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V okresnom meste Tvrdošín neustále pracujú na nových projek-
toch, ktorých realizáciou dôjde k zlepšeniu kvality života jeho 
obyvateľov. Vedenie mesta pripravilo podmienky, aby sa tento 
rok mohli pustiť do komplexnej rekonštrukcie Kina Javor, vý-
stavby novej stolnotenisovej haly, rozširovania mestských cinto-
rínov, celkovej rekonštrukcie Štefánikovej ulice v Krásnej Hôrke, 
aj rozširovania mestskej infraštruktúry. Na programe toho je, sa-
mozrejme, viac, to sú len základné investície schválené vedením 
mesta a mestským zastupiteľstvom pre tento rok. Hneď po vyda-
ní tohto čísla Spoločníka, teda 27. marca, bude v meste otvore-
né aj nové Obchodné centrum, čím bude opäť rozšírená ponuka 
služieb aj čo sa týka obchodu (zatiaľ sa tu udomácnili predajne 
Planeo a Sinsay). Zlatým klincom programu by malo byť letné 
sprístupnenie rýchlostnej cesty R3. K príjemným podujatiam 
bude patriť aj pripomenutie si prvej písomnej zmienky o meste z 
roku 1265, tento rok teda mesto oslávi 760 rokov. Primátor Ing. 
Ivan Šaško hovoril o vývoji investícií v meste ako aj o vylepšovaní 
podmienok pre obyvateľov mesta s uspokojením.

„Cez zimu sme najmä projektovali 
a pripravovali pôdu pre realizáciu 
schválených projektov. Príprava in-
vestičných zámerov mesta je pria-
mo závislá od získaných dotácií z 
eurofondových prostriedkov, pro-
striedkov zo štátneho rozpočtu, ale 
tiež z prostriedkov rozpočtu mesta, 
pretože takmer pri každom projek-
te, do ktorého sa naše mesto zapojí 
v rámci vyhlásenej dotačnej výzvy 
musí dať určité percento z celkovej 
hodnoty diela zo svojich zdrojov. 
Plánované investičné zámery mes-
ta nie sú uzavretým zoznamom, je 
otvorený každému racionálnemu 
návrhu, ktorý bude smerovaný k 
rozvojovým potrebám nášho mesta. 

Značnú časť mestského rozpočtu na 
rok 2025 tvoria aj investičné výdav-
ky určené na opravu a rozširovanie 
miestnych komunikácií, či údržbu a 
opravu prakticky všetkých objektov 
vo vlastníctve mesta,“ uviedol pri-
mátor.

Rekonštrukcia                              
Ulice M.R. Štefánika

K investičným zámerom tohto cha-
rakteru patrí aj komplexná rekon-
štrukcia povrchu Ulice M. R. Štefá-
nika v Krásnej Hôrke. Dostane nový 
asfaltový koberec a bude vybavená 
aj nových asfaltobetónovým  chod-
níkom pre chodcov v šírke 1,5 met-

Komplexnej rekonštrukcie sa dočká Ulica M.R.Štefánika, 
rozbiehajú sa už aj práce na rozširovaní mestských cintorínov 

Pri príležitosti Marec - mesiac 
knihy navštívil mestskú knižni-
cu primátor Ivan Šaško, ktorý 
bol srdečne prijatý najmenšími 
škôlkarmi.

Tvrdošín ide rekonštruovať Kino Javor, 
chce aj novú stolnotenisovú halu na Medvedzí 

Hore nová cesta v Oraviciach, 
na spodnej fotografii pripájač 
obchvatu R3 v Nižnej. Obchvat 
má byť hotový už v lete.

ra. Modernizácia miestnej komuni-
kácie umožní kvalitnejšiu dopravu 
a prístup k už existujúcej zástavbe 
rodinných domov. 

Solárne osvetlenie 
cyklochodníka v Oraviciach

Vedenie mesta sa každým rokom 
snaží získať mimorozpočtové zdro-
je z eurofondov aj štátnych fondov. 
Dosť často sa mu aj vydarí dotácie 
získať. Jedným zo zámerov, o kto-
rom sme ešte v Spoločníku nepísali, 
je projekt Kultúra a príroda - obraz 
kreatívneho a turisticky atraktív-
neho pohraničia. „Žiadosť o finan-
covanie z malého projektu z Európ-
skeho fondu regionálneho rozvoja 
Program Interreg Poľsko - Slovensko 
2021 – 2027 sme podali v spolupráci 
s partnerom Gminou Koscielisko. 
Projekt je zameraný na  zvyšovanie 
atraktivity regiónu vo vzťahu k ces-
tovnému ruchu a udržateľnému tu-
rizmu s cieľom zameraným na rozvoj 
ekologicky šetrných turistických ak-
tivít a infraštruktúry. Projekt rieši 
výstavbu a realizáciu prvkov osvet-
lenia a mobiliáru pozdĺž úseku exis-
tujúcej cyklotrasy, vedúcej v mestskej 
časti Oravice popri rieke Oravica, 
okolo informačného centra až poza 
Meander k začiatku chodníka do Ti-
chej doliny. Pri informačnom centre 
bude inštalovaná elektronabíjačka 
pre e-bike so servisným stojanom. 
Osvetlenie cyklochodníka bude pozo-
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Plavecká 
medailová 
žatva MPK 
Tvrdošín 

I. kolo Severoslovenskej plaveckej 
ligy v dlhom bazéne sa konalo 15. 
marca v Žiline. Zavítalo sem 346 
plavcov zo 14 klubov. Tvrdošínske 
farby reprezentovalo za prispe-
nia skvelých rodičov 33 plavcov.  
MKP Tvrdošín zaznamenal neví-
danú medailovú žatvu v podobe 
38 prvenstiev, 25 strieborných a 

15 bronzových pozícií! Výborne 
plávali nielen tradiční nosiči, ale aj 
nové ratolesti. Celkovo sa náš klub 
umiestnil na 2. mieste v závese za 
silným PK Martin a pred dvomi ži-
linskými klubmi Tenax a Nereus.
Na stupni víťazov skončili z MPK 
Tvrdošína - Alex Amrich, Aleš 
Čuchor, Lukáš Ferenčík, Peter 

Gabarík, Stanislav Gavula, Jozef 
Pajunk, Martin Rýdzik, Michael 
Vrobel, Dušan Zobek, Michal Žuf-
fa, Mia Jurčiová, Lujza Jurkuláko-
vá, Michaela Krivdová, Dominika 
Kubinčáková, Rebeka Macáková, 
Barbora Maťošková, Zara Poláková, 
Zuzana Puchľová, Simona Šrobová, 
Zara Štrbiková a Zara Vrobelová.

stávať z 33 solárnych lámp napája-
ných z batérie, energiou zo slnečného 
žiarenia. Systém pozostáva hlavne 
z fotovoltického panelu, LED svetel-
ného zdroja, ovládača a batérie. V 
noci alebo počas zamračených a daž-
divých dní, dokáže ovládač pomo-
cou senzorov vypočítať jas denného 
svetla a automaticky zapnúť svetlo. 
Súčasťou projektu je aj obnova mobi-
liáru pozdĺž trasy a mäkké aktivity 
zamerané na stretnutia partnerov. 
Rozpočtový náklad na slovenskej 
strane predstavuje cca 63 tisíc eur. 
Už v apríli začneme s realizáciou 
kompletného osvetlenia,“ ozrejmil 
moderné riešenie osvetlenie cyk-
lochodníka primátor.

Kino Javor bude                          
moderným stánkom kultúry

Objemom investície a prác bude 
oveľa náročnejšia realizácia pro-
jektu Rekonštrukcia polyfunkčné-
ho centra JAVOR so znížením jeho 
energetickej náročnosti. Ivan Šaško 
k tomuto veľkému projektu pove-
dal: „Projekt je riešený cez Program 
Slovensko a výzvu na podporu ener-
getickej efektívnosti a využívania 
OZE vo verejných budovách. Rieši 
komplexnú obnovu budovy poly-
funkčného centra Javor v Tvrdošíne 
– Krásna Hôrka (bývalé Kino Javor) 
s cieľom dosiahnuť výrazné zníženie 
spotreby energií. 
Okrem zateplenia celého obvodového 
plášťa budova bude mať vymenené 
všetky okenné a dverné výplne s vy-
sokým izolačným výkonom. Projekt 
spĺňa podmienku použitia izolač-
ných materiálov aj na strechu, pre-
tože výstupom bude konečný energe-
tický audit. K tomu je tiež potrebná 
realizácia fotovoltických panelov 
pre využitie solárnej energie, ktorá 
bude z časti pokrývať energetickú 
potrebu objektu. Tento prístup gene-
ruje ekonomické úspory v prevádzke 
objektu. Celkovým cieľom projektu 
je dosiahnutie energetickej triedy A, 
čo zaručuje dlhodobú udržateľnosť 
a efektivitu budovy. Projekt tiež  za-
hŕňa aj opatrenia na zvýšenie kva-
lity vnútorného prostredia objektu, 
debarierizáciu aj vybudovanie výťa-
hu, rekonštrukciu starej elektroin-
štalácie, výmeny stropu v kinosále, 
rekonštrukciu sociálneho zázemia, 
výmenu podláh a pod. Dôvodom 
pristúpenia k tomuto rozsiahlemu 
projektovému zámeru je nevyhovu-
júci stav objektu, ktorý už dlhodobo 
nenapĺňa účel využitia. Objekt bol 
postavený v osemdesiatych rokoch a 
odvtedy v ňom neboli riešené žiadne 
zásadné rekonštrukcie. Mesto pre 
tento projektový zámer podávalo 
žiadosť už niekoľkokrát cez výzvy 
Environmentálneho fondu. Keď sme 
neuspeli, pristúpili sme k výzvam cez 
Program Slovensko. Projekt prešiel 
schvaľovacím procesom cez Regio-
nálnu radu partnerstva Oravy a pred 
sebou máme posledný schvaľovací 
proces Radou partnerstva ŽSK. Po 
kladnom vyhodnotení bude následne 
podaná žiadosť o poskytnutie NFP. 
Predpokladaný rozpočtový náklad 
je 1,2mil. eur. a termín realizácie je 
naplánovaný už v tomto roku.“ 

Triedený zber komunálnych 
odpadov dostane nový stimul 

Mesto Tvrdošín si vylepší svoju po-
zíciu aj v oblasti zberu a separova-
nia odpadu. Žiadosť o poskytnutie 
nenávratného finančného príspev-
ku na MŽP cez  Program Slovensko 
vo výške 590 640  eur im riadiaci or-
gán schválil vo februári, pričom cel-
kové oprávnené výdavky projektu 
boli schválené vo výške 642 000,00 
eur , čo znamená, že rozdiel nákla-

dov bude vykrytý z rozpočtu mesta.
Finančné prostriedky budú po-
užité na nákup hnuteľných vecí, 
teda potrebnej techniky za účelom 
zintenzívnenia triedeného zberu 
komunálnych odpadov, a to kon-
krétne kontajnerov otvorených o 
objeme 10m3 a 22 m3, zaobstara-
nie obytného kontajnera vrátane 
RE-USE centra, súčasťou budú aj 
regály pre uloženie materiál, kon-
tajner na textil, zberové vozidlo na 
kuchynský odpad, vozidlo so sklá-
pacou nadstavbou, plošinová váha, 
ručná čítačka odpadových kariet 
vrátane kariet do každej domácnos-
ti (na evidenciu prijatého odpadu), 
software na záznam hmotnosti 
odpadu a jeho evidenciu, mostová 
váha a samoobslužný kiosk. Záme-
rom projektu je zvýšenie miery trie-
denia a zhodnocovania odpadov aj 
formou merania množstva odpadu.

Rekonštrukcia tenisovej 
herne sa už žiada

Následne sa Ivan Šaško dostal k 
plánovanej investícii, ktorá poteší 
hlavne športovcov. V meste pribud-
ne nová stolnotenisová hala. „Re-
konštrukcia tenisovej herne výrazne 
zlepší tréningové podmienky a po-
skytne priestor pre súťažné stretnu-
tia.  
Na projekt rekonštrukcie  bolo vyda-
né stavebné povolenie a v súčasnosti 
už bol aj ukončený proces verejného 
obstarávania, čo bolo nevyhnutné 
pre podanie žiadosti na získanie 
dotácie z Fondu na podporu športu.  
Tá bola spracovaná a odoslaná dňa 
17.marca. V zmysle zásad výzvy a 
ich kritérií, mesto podalo žiadosť na 
Slovenský olympijsky zväz o vydanie 
podporného stanoviska, ako aj Stol-
notenisový zväz, ktorý náš projekt 
hodnotili veľmi pozitívne. Fond na 
podporu športu už nasledujúci deň 

zverejnil informáciu, že bolo poda-
ných rekordných 245 žiadostí, kde 
suma požadovaných príspevkov je 
92,3mil.eur, pričom celková čiastka  
oprávnených výdavkov, vrátane spo-
lufinancovania žiadateľov dosahuje 
výšku viac ako 162,2mil.eur. Týmto 
si uvedomujeme, že do júna 2025 
máme pred sebou obdobie vyčkáva-
nia, ako bude náš projekt posúdený. 
Dúfajme, že podporné stanoviská 
vydané olympijským zväzom nám 
k tomu dopomôžu, pretože súčasný 
stav herne je nevyhovujúci. Herňa 
sa nachádza v objekte bývalej ad-
ministratívy pozemných stavieb  
zo sedemdesiatych rokov, a preto 
herná plocha malej plochy so zníže-
ným stropom a jedným sociálnym 
zázemím nie je vhodná na výchovu 
a prípravu detí na rôzne súťaže, či 
rozširujúci sa klub. Klub má už dlho-
dobo vynikajúce výsledky, a to nielen 
na regionálnej úrovni, ale aj v rámci 
Slovenska , či susedného zahraničia.
Najviac chýba sociálne zázemie. 
V objekte je jedna sprcha. Chýba-
jú šatne, či priestor na prezlečenie 
a  samostatnú hygienu pre ženy a 
mužov. Tiež náklady na prevádzku 
a údržbu sú vysoké, čo môže mať aj 
za následok uzatvorenie herne, resp. 
obmedzenie činnosti. Prestavbou 
objektu vznikne modernejší, väčší 
priestor pre stolnotenisových hráčov, 
návštevníkov trénerov, ktorý sa bude 
môcť využívať na súťaže v stolnom 
tenise. Prevádzkové náklady na nový 
objekt budú nižšie vďaka využitiu 
nových technológií, spôsobu vykuro-
vania a lepšiemu zatepleniu budovy. 
Použitá bude aj fotovoltika, ktorá 
tiež pomôže k nižším nákladom na 
energiu.“

Ihrisko pre všetky deti chcú 
pri multifunkčnom ihrisku

K ďalšiemu plánovanému „voľnoča-

sovému“ projektu patrí výstavba 
Detského inkluzívneho ihriska v 
Tvrdošíne – Vladine. V tomto prí-
pade ide o projekt zameraný na vý-
stavbu a realizáciu detských prvkov 
pri existujúcom multifunkčnom 
ihrisku. Bude tu osadených 10 ty-
pov detských prvkov a minimálne 3 
inkluzívne prvky.  Prvky budú ulo-
žené na vhodné povrchy, prípadne 
tam bude inštalovaná technológia. 
Detské ihrisko bude spĺňať pod-
mienku viacgeneračného priestoru 
s prvkami pre všetky vekové ka-
tegórie detí, vrátane detí so špeciál-
nymi potrebami (nejde len o deti s 
obmedzenou schopnosťou pohybu, 
ale môže ísť aj o širšie spektrum 
zdravotných obmedzení, ako napr. 
zrakové, sluchové, mentálne a iné) 
a oddychovou zónou pre dospelých. 
Projekt bol podaný v rámci výzvy z 
ÚPSVaR a jeho výška je 70 tis. eur. V 
súčasnosti je projekt v posudzovaní.

Rozširovanie cintorínov v 
Tvrdošíne a Krásnej Hôrke

Primátor Ivan Šaško nakoniec pri-
dal investíciu do mestských cintorí-
nov, ktoré potrebujú rozšírenie. „Aj 
v tomto roku pokračujeme v majetko-
vo-právnom vysporiadaní pozemkov 
pre rozšírenie cintorínov  v mestskej 
časti Krásna Hôrka a Tvrdošín, a to v 
súlade  s platným Územným plánom 
mesta Tvrdošín. 
Ako prvé ešte v roku 2021 bol zahá-
jený výkup pozemkov pre rozšírenie 
cintorína v Krásnej Hôrke, kde už 
máme vysporiadanú majoritu po-
zemkov, a preto sme už v tomto roku 
mohli začať s  realizáciou terénnych 
úprav, výstavbou oplotenia a prístu-
pových chodníkov.  
S prípravou vysporiadania pozem-
kov pre rozšírenie cintorína v mest-
skej časti Tvrdošín sme začali v tomto 
roku. Vysporiadanie pozemkov na-

preduje podľa plánu, aj keď nie všetci 
dotknutí vlastníci sa zhodli na cene 
výkupu. Podarilo sa nám vysporia-
dať väčšiu časť pozemkov, a tak by 
sme mohli pristúpiť už v tomto roku 
k zemným prácam pri úprave terénu 
a oplotení. Pozemky, ktoré sa nám 
nepodarilo vysporiadať z dôvodu 
neznámeho, resp. nezisteného poby-
tu vlastníka, či odmietnutie podpisu 
zmluvu, k týmto budeme musieť pri-
stúpiť cez inštitút súdneho konania, 
resp. využijeme možnosť vyvlastne-
nia vo verejnom záujme.“ 

Hodnotné projekty                
pre najbližšie obdobie

„Pre najbližšie obdobie pripravujeme 
a rozpracovávame rovnako dôleži-
té a hodnotné investičné projekty,“  
uvádza na záver prehľadu plánova-
ných prác primátor Ivan Šaško.
„Projekčne pripravujeme rekon-
štrukciu bazénov Oraviciach, v pláne 
v tomto období máme tiež Revitalizá-
ciu skládky odpadov Jurčov Laz. Tu 
ide o dobudovanie  IV. etapy druhej 
kazety skládky odpadov.
V pozornosti pre tento rok je tiež po-
stupné budovanie technickej infraš-
truktúry  k jednotlivým IBV Medve-
dzie – časť Varta, Pod vrch, Hrady, 
Breziny.
K investičným zámerom, ku ktorým 
máme už hotové potrebné projekto-
vé dokumentácie aj s povoleniami a 
máme ich v zásobníku projektov, kto-
ré bude v ďalších kolách schvaľovať 
Rada partnerstva Žilinského kraja 
patrí Komplexná rekonštrukcia 
vnútroblokov sídliska Medvedzie a 
projekt Spájame regióny pohraničia 
Nižná – Tvrdošín – Oravice výstav-
bou cyklochodníkov.“

Stanislav Krakovský
foto archív mesta Tvrdošín
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V Tvrdošíne sa začiatkom posledného februárového víkendu 
premiérovo konal Oravský festival vedy. Na jeho organizáciu 
sa podujalo Občianske združenie Misia mladých z Tvrdošína a 
treba povedať, že podujatie sa vydarilo nad očakávanie. Združe-
nie sa dlhodobo angažuje v regionálnych aktivitách na podporu 
mladých ľudí. Ďalším podujatím združenia bude letný Hruškový 
festival na Trojičnom námestí v Tvrdošíne, v termíne 10. augusta 
2025. Predseda Anton Michalica nám povedal aj viac informácií 
o Oravskom festivale vedy. 

Naším cieľom je doniesť vedu aj do 
nášho regiónu. V hlavnom a kraj-
ských mestách sa organizujú via-
ceré vedecké podujatie, ich návšte-
va je však pre mnohé miestne deti 
vzhľadom na časové a finančné 
možnosti nedostupná. Na náš fes-
tival bolo vstupné zadarmo, veď 
vzdelanie a prístup k vede má byť 
prístupný pre všetkých, bez ohľa-
du na ich materiálne možnosti.

V ktorých priestoroch ste akciu 
zorganizovali?
V Malej sále na Medvedzí v Tvrdo-
šíne.

Ako ste zostavovali prednášajú-
cich, odborníkov v jednotlivých 
oblastiach prezentovaných vied?
Snažili sme sa osloviť odborníkov 
z rôznych oblastí vedy. Na festival 
prišli odborníci z oblasti geológie, 

Oravský festival vedy sa vydaril,
na vedu sa prišla pozrieť tisícka ľudí 

fyziky, chémie, astronómie, elek-
trotechniky, seizmológie, medicí-
ny, biológie, paleontológie, geofy-
ziky a speleológie. Dôležité bolo aj 
to, či boli ochotní prísť na Oravu. 
Vďaka Bohu, ukázalo sa, že viacerí 
vedci sú naozaj zanietení pre vedu 
a vo svojom voľnom čase ju prišli 
prezentovať aj do regiónov.

O ktoré ukážky, prednášky, ale-
bo pokusy ste zaregistrovali naj-
väčší záujem?
Ku každému stánku sa vytvárali 
rady detí, určite však najväčší zá-
ujem bol o biomedicínu, seizmoló-
giu a elektrotechniku.

Tisícka návštevníkov je krásna 
vizitka. Zmestili sa všetci záu-
jemcovia?
Festival bol rozložený až na 5 ho-
dín, množstvo účastníkov nás však 
milo prekvapilo. Na budúci ročník 
musíme nájsť väčší priestor.

Určite vás tak veľký záujem milo 
prekvapil. Čomu to pripisujete?
Aj keď vo všeobecnosti veľakrát zú-
fame nad stavom mládeže, ukazuje 
sa, že je tu všeobecný záujem o vedu 
aj medzi deťmi a mladými ľuďmi. 
 
Bude mať festival pokračovanie? 
Určite áno. Radi by sme zavolali 
nových hostí aj z iných vedných 
odborov.

Stanislav Krakovský
foto archív mesta
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Heligonkári žaškovskí rozprúdili kultúrny život už na Veľkonočnú nedeľu
Veľkonočná nedeľa v Žaškove 
bola v znamení ľudovej muziky. 
Konal sa tu už 16. ročník nesú-
ťažnej prehliadky miestnych 
heligonkárov a ich hostí, tento 
rok sa nimi stali hostia z Poľska. 
Celé podujatie je známe pod ná-
zvom „Heligonkári žaškovskí“.
 
Pekné nedeľné popoludnie otvo-
rilo vystúpenie detského folklór-
neho súboru Trnkárik, pod vede-
ním Mariky Langovej. Zahrali a 
zaspievali si tiež Zdenka Lacková, 
Marián Babic, Anton Brodniansky 
a kopa iných. Vystúpil aj akorde-
ónista Daniel Brodňanský, ktorý 
tradične predviedol pásmo ľudo-
vých piesní. Publiku svoje umenie 
predstavil aj so  svojím nadaným 
bratom Pavlom. Svojím spevom 
ich doprevádzala sestra Terézia. 
Nechýbali bratia Martin a Miroslav 
Macekovci, René Čierny so starým 
otcom, Tomáš „Tomek“ Lang či So-
fia Lacková. Predviedli sa aj nové 
talenty, medzi ktoré patrila Bianka 
Nemčeková, Filip Žoviak či školáč-
ka Margarétka Brodňanská a Peter 
Staňo. Svoj hlas oprášila tetuška 
Božena Čadová a opravu automo-
bilov vymenil za heligónku Milan 
Čado. 
Kultúrny dom v Žaškove bol za-
plnený do posledného miesta. Na 
pódiu sa v niekoľkohodinovom 
programe vystriedali domáci aj 
hosťujúci heligonkári v rôznom 
veku. Celé podujatie prebehlo vo 
vynikajúcej atmosfére a dobrej ná-
lade. Zostáva už len dúfať, že sa v 
zdraví a dobrej nálade opäť stret-
neme o rok, pri 17. ročníku tohto 
čoraz obľúbenejšieho podujatia. 

Michaela Tomovčíková

Večer so záchranármi
Počas jarných prázdnin sa v Kul-
túrnom dome v Zuberci konali 3 
besedy pre verejnosť pod názvom 
Večer so záchranármi. Zámerom 
týchto stretnutí bolo priblížiť 
prácu horských záchranárov nie-
len obyvateľom Zuberca, ale aj 
turistom či lyžiarom. Besedy sa 
uskutočnili vždy vo štvrtok v pod-
večerných hodinách a zakaždým 
bola sála plne obsadená. Hosťami 
večera boli záchranári Horskej 

a príbehy záchranárov ako aj od-
porúčania a zásady bezpečného 
správania sa v horách a v lyžiar-
skych strediskách. Prvé dve dis-
kusie moderoval bývalý policajný 
preventista Tibor Šándor. Záve-
rečnú diskusiu moderoval Maroš 
Vojtko. Obom patrí naše poďako-
vanie za ich spoluprácu a pomoc 
počas celej diskusie. Záver večera 
vždy patril otázkam publika. 
Myslím, že takýto program v 

Zuberci chýbal a má do budúcna perspek-
tívu v rámci edukácie a prevencie nielen 
domácich obyvateľov, ale aj turistov či ly-
žiarov. Radi by sme s týmto typom pred-
nášok pokračovali nielen počas jarných 
prázdnin, ale aj počas vianočných sviat-
kov. 
Ďakujeme všetkým, ktorí sa prednášok 
zúčastnili a obci Zuberec za poskytnutie 
priestorov.

Kolektív HZS - Zverovka

záchrannej služby z oblastného strediska 
Západné Tatry, ktorí pôsobia neďaleko 
Zuberca, na Zverovke. Počas prezentova-
nia jednotlivých záchranárskych činností 
boli aj názorné ukážky, ktoré boli v inte-
rakcii s publikom. Prítomní mali možnosť 
reálne vidieť použitie transportných pro-
striedkov, ošetrenie pacienta na lyžiarskej 
trati,  simuláciu záchrany v lavíne, využitie 
lanových techník pri záchrane z jaskyne či 
pátranie pomocou záchranárskeho psa. 
Spestrením programu boli aj rôzne zážitky 


